
СЗ2. Економіка добробуту замість ВВП. Фактори розвитку та 

протистояння глобальним проблемам. Вимірювання якості життя: міжнародний 

досвід вимірювання якості життя: можливості міжкраїнових порівнянь. Досвід 

вимірювання окремих компонентів якості життя населення в Україні. 
 

Ключові питання: 

Відео 1 (англ) 

У 2018 році Шотландія, Ісландія та Нова Зеландія створили мережу 

урядів економіки добробуту, щоб оскаржити прийняття ВВП -  валовий 

внутрішній продукт, як остаточний показник успіху країни. Перший міністр 

Шотландії Нікола Стерджон пояснює далекосяжні наслідки "економіки 

добробуту", яка в її основі покладає такі фактори, як рівна оплата, догляд за 

дітьми, психічне здоров'я та доступ до зелених насаджень.  

Як такий погляд може допомогти протистояти глобальним 

змінам/створити рішучість для вирішення глобальних проблем/ How this 

new focus could help build resolve to confront global challenges? 

Розглянемо нові поняття: 

економіка добробуту (дайте визначення. ( на дошці ( на плакаті, на 

папірці) кожен прописує) добробут – це відповідність обсягу благ обсягу 

потреб, рівень реалізації яких залежить від рівня їх прояву, спровокованого як 

внутрішніми, так і зовнішніми чинниками, та фінансового забезпечення, 

необхідного для їх задоволення. До суб’єктивних чинників слід віднести 

психологічні особливості, виховання, освіту, оточення, світогляд. Тоді як 

об’єктивними слід уважати нагальні проблеми часу, домінуючу ідеологію, тип 

економічної системи, економічні очікування, поступ науково-технічного 

прогресу. Звідси добробут – це складна економічна, соціальна та психологічна 

категорія, що включає екологічну складову та характеризує рівень життя 

населення як міру задоволення потреб, спектр яких формується на тому чи 

іншому етапі еволюції добробуту під впливом нагальних проблем часу. Тому 

зараз актуальними є дослідження теоретичного підґрунтя добробуту як 

важливої та надскладної категорії сучасної науки. 

Валовий внутрішній продукт це вартість усіх товарів та послуг у 

ринкових цінах, створених на економічній території країни за той чи інший 

період з метою їх кінцевого використання.  

Економіка добробуту пов’язана з прогресом, із розвитком суспільства та 

Людини.  



***Що таке прогрес?  

Стівен Пінкер: відео 2 

На думку Стівена Пінкера, Прогрес - це вирішення проблем, і потрібно 

розглядати зміну клімату та загрозу ядерної війни як проблеми, які потребують 

вирішення, а не прийдешній апокаліпсис. «Ідеального світу не буде, і прагнути 

до нього небезпечно, - каже він. - Але немає меж досяжним поліпшень, ми 

будемо і далі спрямовувати знання на досягнення процвітання для людства».  

 


